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Jean Debrie, professeur en aménagement de l’espace : « On observe une 
forme de reconnexion des villes à leur fleuve » 

 
Après avoir lu le texte, répondez aux questions suivantes en employant vos propres 
mots. Les réponses aux questions ne répondent pas forcément à l’ordre linéaire du 
texte. 

 
1.   Pourquoi parle-t-on dans le texte de l’été « de tous les extrêmes » ? 

 
Durant l’été, il s’est produit des phénomènes climatiques démesurés, où la sècheresse et 
la faible pluviométrie dans certaines régions ont contrasté avec les pluies torrentielles ou 
les inondations fluviales dans d’autres. 

 
2.   Définissez le terme « patrimonialisation » ? 

 
Processus consistant à considérer un espace, un bien ou une pratique en un objet digne 
d’être restauré et conservé afin de l’intégrer au patrimoine. 

 
 

3.   Cochez Vrai ou Faux et justifiez votre réponse en citant un passage du texte. 
 

  
Vrai 

 
Faux 

Heureusement, de nos jours toutes les villes ont pris 
conscience de leur vulnérabilité due à leur connexion à un 
fleuve 

 
Justification : 

 
Dans le rapport qu’entretiennent les villes à leur fleuve, la prise 
en compte de ces phénomènes semble encore limitée. 

 X 



4.   Trouvez la phrase qui remplace le mieux la suivante : « Il invite aussi à réfléchir 
aux démarches territoriales collaboratives […] aptes à défendre cet intérêt à 
l’échelle du bassin fluvial » ? Cochez la bonne réponse. 

a.   Il invite aussi à réfléchir aux démarches territoriales collaboratives […] aptes 
à défendre cet intérêt selon les dimensions du bassin fluvial. 

b.   Il invite aussi à réfléchir aux démarches territoriales collaboratives […] aptes 
à défendre cet intérêt au niveau du bassin fluvial. 

c.   Il invite aussi à réfléchir aux démarches territoriales collaboratives […] aptes 
à défendre cet intérêt, en considérant les dimensions du bassin fluvial. 

 
5.   Donnez un synonyme du groupe de mots « au regard de l’impératif de 

transition ». 
 

Selon l’exigence imposée par la transition / d’après la nécessité exigée par la transition 
 

6.   Expliquez ce que signifie « regain d’intérêt » 
 

Il y a eu une renaissance de l’attention et de la curiosité portées sur les fleuves en milieu 
urbain. 

 

7.   Comment a évolué la fonction des berges au cours du temps ? 
 

Tout d’abord, elles furent destinées à des fonctions industrielles. Ensuite, elles se sont 
transformées en autoroutes et parkings, devenant un élément essentiel dans la circulation 
routière. 

 

8.   Les objectifs pour la transition écologique sont-ils réalisables actuellement ? 
Expliquez votre réponse. 

 
Non, pour le moment ils sont hors de portée car ils impliquent, en premier lieu, une 
transition de l’appareil économique. 

 

9.   Qu’impliquera l’évolution du modèle d’occupation des berges ? 

 
Elle impliquera une mixité d’usages de celles-ci ce qui supposera une nouvelle 
interprétation collective et interterritoriale du fleuve. 

 
 

10.  Pourquoi la question écologique n’était-elle pas centrale dans la prise en compte, 
par les politiques publiques, du rapport entre la ville et son fleuve ? 

 
Les politiques publiques sont développées dans les communes et les intercommunalités, ce 
qui implique une vision fragmentée et non collective du rapport entre la ville et son fleuve. 
Cette restriction empêche de considérer le fleuve comme l’élément essentiel de la transition 
écologique qu’il est. 
 

 


